
Виклики: ДСНС працює на межі своїх 
можливостей

З самого початку російської загарбницької війни цивільна інфра
структура України є постійною ціллю ворожих обстрілів. Державна 
служба України з надзвичайних ситуацій (ДСНС) мусить усувати 
пошкодження інфраструктури та захищати цивільне населення.  
Під час війни робота її персоналу стала ще небезпечнішою.

Пошкодження дамб гідроелектростанцій, аварії на хімічних або ядерних 
об’єктах, відключення електроенергії – ДСНС мусить бути готова до 
різних сценаріїв та нових видів рятувальних операцій. Це вимагає 
вдосконалення методів і більшої спеціалізації. Коли справа доходить до 
контакту з травмованими людьми, навчання працівників для надання 
первинної психосоціальної допомоги є важливішим, ніж будьколи. 

Рівень роботи з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій на 
комунальному рівні є недостатнім. Перспективні довоєнні підходи 
наразі не актуальні, що призводить до затримок у наданні допомоги 
та більшого навантаження на рятувальників. Бракує чітко визначених 
повноважень та стандартизації процесів між державою та громадами. 

ДСНС також не вистачає кваліфікованих жінок. Зі збільшенням 
мобілізації чоловіків до збройних сил ДСНС все більше потребує 

Готові до всього

Сучасна техніка та навчання допомагають 
посилити Державну службу України з 
надзвичайних ситуацій у довгостроковій 
перспективі – і рятують життя під час війни 

Наш підхід до вирішення проблеми: 
підтримувати розвиток компетенцій, 
посилювати якість управління у 
надзвичайних ситуаціях 

Проєкт «Підтримка державного та муніципального управління над
зви чайними ситуаціями в Україні» допомагає національним та кому
нальним службам з надзвичайних ситуацій краще реагувати на інциденти,  
відбудовувати зруйновану інфраструктуру та  розбудовувати їх власну 
структуру у довгостроковій перспективі. Проєкт фінансується Федераль
ним міністерством економічного співробітництва та розвитку (BMZ).

Головним напрямом наших зусиль є підвищення рівня технічних та 
фахових навичок рятувальників. Навчання, воркшопи та навчальні візити  
допомагають посилити їх компетентність в експлуатації сучасного облад
нання, що покращує ефективність та безпеку роботи рятівних служб.

Виконавець:

Інтенсивні заняття допомагають рятівникам швидко та впевнено діяти  
у надзвичайних ситуаціях.
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працівників жіночої статі. Однак, умови роботи – наприклад, захисний 
одяг та санітарні засоби – часто не відповідають потребам жінок.

Перед українською системою управління надзвичайними ситуаціями 
стоять великі виклики. Державні та комунальні структури працюють 
на межі своїх можливостей і не можуть повною мірою забезпечити 
населення відповідними базовими послугами.
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За дорученням 
Федерального міністерства економічного співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ)

Сучасна техніка: нове обладнання не лише покращує захист населення,  
а й робить роботу рятувальників безпечнішою.

Наші результати: сильний цивільний захист 
для стійкого суспільства
n Нові підходи, методи та обладнання посилюють спроможності 

з подолання надзвичайних ситуацій в Україні. Це забезпечує 
швидше реагування на інциденти навіть за складних умов  
війни. 

n Критично необхідна техніка (поворотні драбини, підйомні рятівні 
платформи та мобільні пристрої для рятувальних операцій без 
залучення персоналу) та інтенсивні навчання допомагають 
забезпечити швидке, ефективне та безпечне реагування на 
надзвичайні ситуації. Ці заходи не лише покращують захист 
населення, а й роблять роботу рятувальників безпечнішою.

n Нові концепції роботи для жінок та адаптований до їх потреб 
захисний одяг, який ми розробили спільно з партнерами, 
допомагають покращити умови праці та посилюють роль жінок в 
оперативній діяльності, що є особливо важливим під час війни.

n Загалом, покращений цивільний захист допомагає підвищити 
рівень безпеки та добробуту цивільного населення, що 
є важливим кроком до посилення стійкості українського 
суспільства та його підготовки до майбутніх викликів.

Інна Алфімова, пожежниця Державної 
служби України з надзвичайних 
ситуацій (ДСНС) 

«Врятувати більше життів» «Навчання мотивувало мене до застосування нового обладнання 
під час роботи. Робототехніка допомагає нам працювати 
швидше та ефективніше і рятувати більше життів. Я буду 
ділитися своїми знаннями та демонструватиму моїм колегам,  
як саме можна експлуатувати цю техніку».

Сильні жінки: ДСНС потребує працівників жіночої статі. Але для їх 
залучення необхідно покращити умови праці.

Ми також консультуємо ДСНС щодо розширення спектру їх діяльності, 
зокрема стосовно підвищення їх ефективності під час ліквідації наслідків 
надзвичайних ситуацій, спричинених війною, таких як, руйнування 
дамб, аварії на об’єктах хімічної та ядерної промисловості, відключення 
електроенергії та витік отруйних речовин.

 Для підвищення якості реагування на надзвичайні ситуації на комуналь
ному рівні, ми співпрацюємо з трьома пілотними громадами у 
Житомирській, Полтавській та Чернігівській областях. Там створюються 
нові комунальні підрозділи, які отримують від нас  нові будівльні, транс
портні засоби, обладнання та навчання. Нашою метою є скорочення 
часу реагування на інциденти та покращення координації з ДСНС. 

Пріоритетне значення для нас мають покращення умов роботи жінок 
та їхнє активніше залучення до оперативної діяльності. Ми сприяємо 
структурним змінам, створюючи нові напрями у сфері застосування 
робототехніки та надання невідкладної психосоціальної допомоги. 
Ми також створюємо нові освітні програми, проводимо мотиваційні 
кампанії та забезпечуємо  захисним одягом з урахуванням статі.

Ми є новаторами у розробці нових підходів до ліквідації наслідків 
надзвичайних ситуацій спричинених повномасштабним вторгненням. 
Досвід, який наші українські колеги набули за останні понад два 
роки, має велике значення для відповідних служб у Німеччині та ЄС. 
Міжнародна співпраця – це шлях з двостороннім рухом.
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